

**楊位醒東區區議員**

九龍灣宏通街2號寶康中心2樓13室

**更生人士就業支援意見**

就業是在囚人士重新融入社會的一項重要因素。當公眾及僱主接納和支持更生人士，給予他們公平的就業機會，讓他們獲釋後順利融入社會，再加上他們自己有洗身革面的改過決心，就能成為奉公守法的人，減少重回監獄的機會，也就減少了香港的罪案，令大家安居樂業。

本人認為，社會各界，尤其是僱主應該支持協助更生工作，因為單靠政府和非政府機構的努力並不足夠。

儘管香港人觀念日益開明，但仍有不少人抱着懷疑的態度，不相信和難以接受更生人士能夠展開生命新的一頁，成為有價值的公民。重獲自由後，很多更生人士在重投社會的過程中，會遭受白眼排斥，因此當局有必要加強相關的宣傳工作，主辦更多活動去宣揚更生人士能夠改過自新可為社會帶來的益處。特別是多找些成功更生人士來現身說法，講述他們怎樣克服過去問題，社會怎樣給他們一個機會，從而重新成為可信賴的社會公民。

香港財政司司長曾俊華最近發表了預算案，庫房既有盈餘，理應撥款支援更多社會企業，例如設立的社會企業可為更生人士，尤其是女性，拓展就業機會，讓她們可以重新做人，在工作中重建尊嚴和自信。現時只有為女性更生人士而設的社企，有婚紗、製衣等。但為男士而

設的社企還不多見。當社企有所盈餘後，又可用來幫助更多更生人士。

更生人士重投社會，面對困難沒有支援平台可以落腳的話，有機會重回原來的生活圈子，會迷失。香港中式飲食業近年接納了不少更生人士，主要是這行業勞工密集，並不需要高學歷，有利更生人士入職。事實上，很多食肆都請不到足夠的人手，對決心重新做人的更生人士值得歡迎，而很多僱主都深明大義，敢於和樂於去聘用更生人士，如果當局能作一些鼓勵措施，相信可令更多僱主去聘用更生人士。

本人期望，由政府、公眾、商界都持開放態度，更實際地幫助更生人士解決就業問題。

東區區議員  
楊位醒  
2010年2月28日